

人社部部署九方面政策

服务企业招聘用工

新华社北京4月11日电(记者姜琳)为支持企业生产经营,保持就业局势稳定,人力资源和社会保障部近日印发《关于加强企业招聘用工服务的通知》,从九方面部署做好企业招聘用工服务。

一是优化信息发布服务,摸清招聘岗位和零工需求信息,充分利用线上线下各种途径广泛发布,推动岗位信息省级归集、多点联动发布。

二是优化招聘组织服务,探索开展“即时快招”,实现“周周有活动、日日有服务”。

三是优化重点企业用工保障服务,动态更新重点企业清单,完善“一对一”联系服务机制,缓解重点企业招聘用工难题。

四是优化涉企事项办理服务,完善就业、社保等涉企事项清单,实施企业招用员工“一件事”打包办服务。

五是扩大技能人才供给,梳理急需紧缺职业信息,引导社会机构开展市场紧缺职业技能培训,依托职业院校、技工院校等机构开展技能培训。

六是加强企业用工指导,帮助企业了解人力资源市场供需状况,科学设置岗位,制定招聘计划,指导和督促企业依法合规用工。

七是加强求职人员引导,向求职者

推荐正规求职途径,“点对点”推荐重点群体到企业应聘求职。

八是规范企业招聘行为,完善招聘信息管理制度,依法查处发布虚假招聘信息等扰乱人力资源市场秩序的违法犯规行为,坚决防止和纠正就业歧视。

九是构建多元主体服务格局,充分发挥公共就业服务机构行业示范作用,向社会免费提供招聘用工兜底服务和重大突发事件应急服务等。



春日春耕

4月10日,在贵州省黔南布依族苗族自治州福泉市陆坪镇罗坳村,村民在田间劳作(无人机照片)。

春日里,各地农民抢抓农时进行春耕春管,田间地头一派繁忙。新华社发

民法典颁布后

最高法发布人格权司法保护典型案例

新华社北京4月11日电(罗沙、李希楠)最高人民法院11日发布9个民法典颁布后全国各级人民法院已判决生效的具有重大社会影响和典型示范意义的案件,指导全国法院正确适用民法典人格权法律制度,树立行为规则。

最高法数据显示,2021年全国法院受理一审人格权纠纷案件192675件,同比增长19.2%,其中名誉权、肖像权、姓名权等精神性人格权纠纷同比均有增长。

此次发布的9个典型案例包括:未成年人姓名变更维权案,养女墓碑刻名维权案,网络竞价排名侵害名称权案,“AI陪伴”软件侵害人格权案,知名艺人甲某肖像权、姓名权纠纷案,债务人诉金融机构名誉侵权案,物业公司诉业主名

誉侵权案,人脸识别装置侵害邻居隐私案,非法买卖个人信息民事公益诉讼案。

在“AI陪伴”软件侵害人格权案中,被告运营某款智能手机记账软件,原告何某系公众人物。在原告未同意的情况下,该软件中出现了以原告姓名、肖像为标识的“AI陪伴者”,同时,被告通过算法应用,将该角色开放给众多用户,允许用户上传大量原告的“表情包”,制作图文互动内容从而实现“调教”该“AI陪伴者”的功能。

北京互联网法院经审理认为,被告未经同意使用原告姓名、肖像,设定涉及原告人格自由和人格尊严的系统功能,构成对原告姓名权、肖像权、一般人格权的侵害,判决被告向原告赔礼道歉、赔偿

损失。

在人脸识别装置侵害邻居隐私权案中,原、被告系同一小区前后楼栋的邻居,两家最近距离不足20米。在小区已有安防监控设施的基础上,被告为随时监测住宅周边,在其入户门上安装一款采用人脸识别技术、可自动拍摄视频并存储的可视门铃,位置正对原告等前栋楼多家住户的卧室和阳台。

上海市青浦区人民法院经审理认为,被告虽是在自有空间内安装可视门铃,但设备拍摄的范围超出其自有领域,摄入了原告的住宅。法院支持了原告要求被告拆除可视门铃的诉讼请求,而对其赔礼道歉及赔偿损失的请求未予支持。

13日晨木星“合”海王星“同框”

“笔尖上的发现”。

进入今年4月,随着木星逐渐远离太阳,这颗太阳系最大的行星“现身”于黎明前的东方低空,亮度-2等,比较醒目。

中国天文学会会员、天津市天文学会理事杨婧介绍说,4月13日凌晨4时3分,木星“合”海王星,从地球上看去,两者相距很近,木星在上,海王星在其右下。此次“相合”,木星和海王星最近时角距离仅有6.5角分,与木卫四和木星的角距离差不多,比4月5日火土“相合”最近时20角分的角距离还要近,相当于一轮满月视直径的五分之一,二者几乎“挨”到一起。

“两颗行星靠得如此之近是难得一

见的,非常值得观测。日出前约1个小时,木星和海王星先后从东方偏南的地平线上升起,由于木星亮度较高,很容易就能看到,但海王星的亮度在7.7等到8等之间,平常很难被人们捕捉到,这次借助木星可以比较容易地找到它,感兴趣的公众可以使用小型天文望远镜进行观测。”杨婧说。

4月,太阳系中的土星、火星、金星、木星、海王星这五颗行星在黎明前的东方低空“扎堆”出现,由于速度都不一样,它们之间会出现行星“相合”的现象。

“本月就有三次行星‘相合’,另外一次是4月28日晨的金星‘合’海王星。”杨婧说。

喷嚏鼻涕不止怎么办?

专家提醒 重视春季 过敏问题

春季是人群过敏性疾病的高发季。各种直径数十微米、肉眼不可见的气传花粉充斥在空气中,很多人会出现流眼泪、打喷嚏、流鼻涕、咳嗽憋气、皮肤瘙痒等症状。

专家表示,帮助患者找到致病过敏原后,医生根据所监测的花粉播散时间段,指导患者提前两周开始规律使用抗过敏药物,在此期间根据花粉浓度灵活指导用药,并确认花粉播散结束两周后再停药,能帮助绝大部分患者顺利应对过敏季节。

“人体免疫系统包括体液免疫系统和细胞免疫系统,能帮助我们识别并清除外来的入侵病原体、体内的癌细胞以及衰老死亡的正常细胞。”北京协和医院变态反应科主任助理、副主任医师关凯介绍,面对外来入侵物,正常免疫系统只会对威胁到人体健康的微生物、病原体进行攻击、剿灭;如果免疫系统出现了“认知混乱”甚至出现“认友为敌”,就开始过度攻击进入体内但并不具备威胁的花粉、食物等,在这一过程中,身体会因“殃及池鱼”引发免疫炎症,也就引起了“过敏反应”。

“每到过敏季节,生活中存在大量可与正常人同存、但却被过敏体质人群视为敌人的过敏原,比如花粉。”关凯说,过敏问题关乎人的健康状态。过敏是源于免疫紊乱,并不等于“缺乏免疫力”,更不是“免疫力低下”,要科学、正确认识过敏性疾病。

过敏性鼻炎是过敏性疾病最常见的病种之一。关凯介绍,鼻塞是过敏性鼻炎的四大症状之首。鼻塞会造成机体缺氧,危害人们的身体、智力发育,导致睡眠呼吸暂停综合征。

对于过敏性鼻炎的危害,关凯表示,过敏性鼻炎多数会合并结膜炎,影响视力,还有可能合并中耳炎,导致听力下降,甚至有30%至40%的患者会发展成可致死的哮喘。如果过敏性鼻炎长时间得不到正规治疗,尤其是在青少年阶段,有可能影响人体面部发育,引发龅牙、“痴呆面容”等危害。

专家表示,消极等待过敏性鼻炎自愈是不可取的。要加强科普知识学习,遵循正规医院、专业医生的诊治方案,把“小毛病”控制在萌芽阶段。

新华社北京4月11日电